## Отчет о реализации регионального проекта «Летние профориентационные площадки»

- 1) Наименование площадки, место проведения, период проведения. Лагерь труда и отдыха при МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо», город Бодайбо и район.
- 2) Название программы. Краткое описание профориентационного блока.

«Ступеньки личностного роста»

Цель программы: актуализация процесса профессионального самоопределения обучающихся 4—11 классов через различные формы сопровождения социально-профессионального самоопределения школьников: практикоориентированные (профессиональные пробы и их циклы, метод кейсов, ролевые и деловые игры, социальные и предпринимательские практики, ученическое самоуправление, волонтерство и другие) в период летних каникул 2023 г.

## Задачи программы:

- 1. Расширить кругозор обучающихся о мире профессий путем организации профессиональных проб технического, гуманитарного, естественно-научного, информационного, художественно-эстетического направлений;
- 2. Сформировать положительное отношение к труду.

Программа летней кампании 2023 года «Ступеньки личностного роста» предполагала погружение обучающихся в мир профессий. Для обучающихся лагеря были проведены:

- 1. **профессиональные пробы (профессии:** библиотекарь, секретарь, работник обеденного зала, робототехник 3D моделирования, организатор, вожатый, декоратор, эколог, садовод, волонтер, спортсмен, журналист, регионовед, повар, защитник Отечества, музыкальный работник)
- 2. **мастер-классы**: «Оригами», «Бисероплетение», «Квиллинг», «Плетение камуфляжных сетей», «Мастерим окопные свечи», «Огород на подоконнике», «Коробка храбрости», «Занимательная физика», «Занимательная биология», «Основы военной подготовки», «Искусство живописи».
- 3. экскурсии: ФГБУ государственный природный заповедник «Витимский», МКУ культуры «Бодайбинский городской краеведческий музей имени В.Ф.Верещагина», МКУ ДО «СЮН», МКУ ДО «Дом творчества», МКУ ДО «ДООЦ», ПАО «Высочайший», Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Бодайбинский горный техникум».
- 4. Традиционным направлением деятельности лагеря является участие в различных социально-значимых, экологических, патроитических

- акциях. Акции призваны привлечь внимание жителей г. Бодайбо и района к проблемам.
- 5. партнеры: Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МКОУ «СОШ №1», ФГБУ государственный природный заповедник «Витимский», МКУ культуры «Бодайбинский городской краеведческий музей имени В.Ф.Верещагина», МКУ ДО «СЮН», МКУ ДО «Дом творчества», МКУ ДО «ДООЦ», ПАО Муниципальное предприятие «Высочайший», мэрии г.Бодайбо редакция газеты «Ленский шахтер», Территориальное управление министерства лесного комплекса Иркутской области по Бодайбинскому лесничеству, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Иркутской области «Бодайбинский горный техникум».
  - 3) Количество и возраст школьников (участников) проекта. ЛТО – 67 человек, с привлечение воспитанников ЛДП в количестве 146 человек.
- 4) Описание профориентационных мероприятий (некоторые из всех организованных мероприятий)

No	Форма проведения	Название	Дата и место	Партнеры
	1 1		проведения	1 1
1	Мастер-класс	Навыки сборки и	По средам	МКУ ДО «Дом
	_	разборки оружия	МКУ ДО «Дои	творчества»
			творчества»	
2	Профпробы на	Вожатый,	Ежедневно на	
	базе МКОУ «СОШ	подсобный	базе МКОУ	
	<b>№</b> 1»	рабочий,	«СОШ №1»	
		секретарь,		
		работник		
		обеденного зала,		
		библиотекарь,		
		музыкальный		
		работник,		
		организатор,		
		декоратор,		
		эколог, садовод,		
		волонтер,		
		спортсмен,		
		журналист,		
		регионовед,		
		повар		
3	Экскурсии,	«Природа	По четвергам	ФГБУ
	мастер-классы	родного края и	ФГБУ	государственн
		защита от	государственн	ый природный
		негативного	ый природный	

		влияния	заповедник	заповедник
		человека»,	«Витимский»;	«Витимский»
		Профессии,	ПО	(BHTHMCKHH)/
		связанные с	понедельникам	
		защитой	«Занимательна	
		окружающей	я биология» на	
		среды	базе МКОУ	
		среды	«СОШ №1»	
4	Экскурсии	История родного	МКУ культуры	МКУ культуры
4	Экскурсии		«Бодайбински	«Бодайбински
		края		
			1 ' '	1 ' '
			краеведческий	краеведческий
			музей имени	музей имени
			В.Ф.Верещаги	В.Ф.Верещаги
_	Maaman x	IO	На»	Ha>>
5	Мастер-класс,	Юные	Еженедельно	Муниципально
	профпробы	журналисты:	на базе	е предприятие
		набор статей и	редакции	мэрии
		печать выпусков	газеты	г.Бодайбо
		газеты Вестник	«Ленский	редакция
		Точки роста	шахтер»	газеты
				«Ленский
				шахтер»
6	Профориентацион	Профессии,	20.05.2023	ПАО
	ная экскурсия на	связанные с	ГОК «Угахан»	Высочайший,
	ГОК «Угахан»	золотодобываю	ПАО	Упраление
	ПАО	щей	«Высочайший»	образования
	«Высочайший»	промышленност		МО г.Бодайбо
		ью		и района
7	Акция	«Аллея	21.06.2023 на	Территориальн
		защитникам	территории	ое управление
		Отечества»	МКОУ «СОШ	министерства
			<b>№</b> 1»	лесного
				комплекса
				Иркутской
				области по
				Бодайбинском
				у лесничеству

<sup>5)</sup>Подробное описание одного самого-самого яркого мероприятия с приложением фотографий.

Для обучающихся МКОУ «СОШ №1» исполнительным директором ПАО «Высочайший»/генеральным директором ООО «Угахан» Березовской С. В. была организована и проведена экскурсия на горно-обогатительный

Экскурсия на ГОК "Угахан" ПАО "Высочайший"

комбинат «Угахан» ПАО «Высочайший». Ребята с большим энтузиазмом приняли участие в экскурсии и своими глазами увидели, что процесс добычи золота является одновременно сложной, ответственной, но интересной работой. Золотодобывающая отрасль является одной из важных отраслей экономики, фундаментом экономической стабильности России. В Бодайбинском районе золото добывают 35 крупных и малых предприятий и лишь несколько из них занимаются добычей именно рудного металла.

Для того чтобы экскурсия прошла максимально эффективно, и выпускники получили полное представление о работе золотодобывающего предприятия, большую часть организационно-подготовительной работы провели сотрудники ПАО «Высочайший»: Рыжков А.М.-заместитель исполнительного директора по персоналу ПАО «Высочайший»; Бушуева Т.А. - главный специалист по социальной работе ПАО «Высочайший»; Трутнева М.А.- ведущий инженер автотранспортного цеха ПАО «Высочайший»; Тимканов Р.Б. – начальник отдела эксплуатационной разведки и запасов ПАО «Высочайший». Довезли ребят до участка опытные водителяи вахтовых автобусов автотранспортного цеха ПАО «Высочайший» Каримовым А.Ф., Тюлькановым А.Ю.

Как заведено на всех горно-добывающих предприятиях, первыми встречали школьников представители Службы безопасности. Познавательно рассказал о порядке проведения осмотровых мероприятий при заезде работников на производственный участок начальник Службы безопасности ПАО «Высочайший» Колпаков Анатолий Геннадиевич. Особую радость вызвало общение школьников с кинологом Березиным В.В. и собакой Юнгер на контрольно-пропускном пункте. Ребята с удовольствием пообщались с пушистым подопечным специалиста, занимающегося подготовкой собак в области безопасности, познакомились с функциями, которые выполняет собака на службе: участие в операциях по пресечению сбыта продукции, осмотр вещей на предмет ввоза запрещенных веществ.

Далее ребят встретил Безъязыков А. А. – операционный директор ПАО «Высочайший». Андрей Александрович рассказал ребятам о компании ПАО Gold) — динамично развивающейся российской «Высочайший» (GV золотодобывающей компании, входящей десятку ведущих золотодобывающих предприятий России. Познакомил co стратегией долгосрочного развития предприятия, нацеленной на внедрение эффективных технологических и операционных решений, расширение минеральносырьевой базы и сплочение команды группы компаний GV Gold, а также использование ресурсосберегающих технологий и технических решений, минимизирующих их негативное воздействие на окружающую среду в регионах присутствия. Операционный директор ПАО «Высочайший» продемонстрировал производственный комплекс, подробно рассказал, как происходит весь процесс золотодобычи: как устроена работа на карьере, как происходят дробление и переработка руды, и последующее извлечение золота. Ребята увидели, как устроена золотодобывающая промышленность.

Информирование школьников об обеспечении безопасности на производстве, охране труда, подробный инструктаж и выдачу средств индивидуальной защиты (каска, очки и сигнальный жилет) провел Фоминский Д. А.- ведущий специалист по охране труда и промышленной безопасности ГОК «Угахан» ПАО «Высочайший». Внимательно изучив все требования охраны труда и безопасности пребывания на объектах, ребята проследовали в карьер.

Ребята ознакомились с работой специалистов отдела эксплуатационной разведки и запасов ПАО «Высочайший», специалистов, регулирующих процесс перемещения пород из забоя уступа в транспортные средства, выемку и погрузку горных пород в машины на рудном карьере. Весь контроль за работами в карьере осуществляется в диспетчерском пункте карьера.

Благодаря профессионализму работников предприятия: Орлова П.С.-заместителя начальника горного участка ГОК «Угахан» ПАО «Высочайший», Аслямова Р.Р.- заместителя начальника горного участка по буровзрывным работам ГОК «Угахан» ПАО «Высочайший», Слепушкина Е. Н. - мастера буровзрывных работ ГОК «Угахан» ПАО «Высочайший», Тимканова Р.Б.- начальника отдела эксплуатационной разведки и запасов ПАО «Высочайший» - экскурсия в карьер надолго останется в памяти школьников. После карьера руду везут на золотоизвлекательную фабрику.

Прибыв на золотоизвлекательную фабрику горно-обогатительного комбината «Угахан», ребята познакомились с начальником фабрики Бобохиным Алексеем Алексеевичем. Он провел экскурсию по объектам фабрики. На объектах много всяких спецзон, и пунктов контроля. Для обеспечения безопасности школьников было организовано сопровождение работниками службы безопасности: Колпаковым А. Г. (начальником службы безопасности ПАО «Высочайший»), Пустоваловым С.О. (заместителем безопасности руководителя обеспечению ГОК «Угахан» ПО «Высочайший»), Коноваловым Э.Ю. (руководителем по обеспечению безопасности ГОК «Угахан» ПАО «Высочайший»). И, наконец, то место, где получают золото. Это плавильное отделение. Масюков Дмитрий Павлович, плавильщик золотоизвлекательной фабрики ГОК «Угахан», рассказал ребятам об особенностях своей работы. Далее школьники посетили Пробирно-аналитическую лабораторию. O своей специальности особенностях пробирного анализа рассказала Хрусталева Владимировна – начальник пробирно-аналитической лаборатории ГОК «Угахан». Ребята были удивлены: здесь работают люди в белых халатах, которые знают все о содержании благородных металлов в горной породе. Плешкова Ю. В., Бондарева Е.С. протестировали знания Лаборанты выпускников по химии и показали технологические процессы в пробирноаналитической лаборатории.

В заключение экскурсии главный обогатитель ПАО «Высочайший» Гордеев Вячеслав Николаевич познакомил ребят со специальностью «Обогащение полезных ископаемых».

Также школьники посетили ремонтные мастерские, где увидели горнотранспортную технику. Заместитель начальника транспортного цеха Лапчук Сергей Михайлович рассказал про грузоподъемность настоящих гигантов, работающих в карьере по добыче и перевозке руды.

Прощаясь с ребятами, исполнительный директор ПАО «Высочайший» Светлана Валентиновна Березовская отметила, что за каждым граммом добытого золота стоит огромный труд настоящих профессионалов и выразила надежду, что знакомство с профессиями людей, трудящихся в золотодобывающей отрасли, окажет влияние на выбор индивидуальной образовательно-профессиональной траектории учеников, и в дальнейшем они свяжут свою профессиональную жизнь с этой отраслью и будут работать на благо страны.









6) Описание и анализ полученных результатов.

Видеотчеты юных журналистов <u>СОШ1 Бодайбо - ЛДП Дружба и ЛТО (uobodaibo.ru)</u> Подводя итоги профориентационной работы, можно сделать выводы:

- 1. В МКОУ «СОШ №1» ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса экономики современного общества и региона.
- 2. План профориентационной работы реализован на достаточном уровне.
- 3. В организации профориентационной деятельности с обучающимися используются разнообразные формы внеклассной деятельности, современные педагогические технологии.
- 4. Взаимодействие родителей (законных представителей) и педагогов МКОУ «СОШ №1» оказывают непосредственное влияние на

- формирование профессионального определения обучающихся.
- 5. В МКОУ «СОШ №1» создана система профессиональной ориентации с включением в неё всех субъектов воспитательно-образовательного процесса с 1-11 класс.
  - 7) Рекомендации и пожелания на следующий год.

Продумать работу по привлечению в систему профориентации СУЗы и ВУЗы Иркутской области в дистанционном режиме (онлайн мероприятия)

8) Отзывы от участников проекта

Работа летней профориентационной площадки при школьном лагере труда и отдыха прошла интересно и плодотворно. Это можно судить по текстам в благодарственных письмах, которые дети и родители писали в чатах воспитателям, руководителям лагерей ЛТО и ЛДП. Все воспитатели, вожатые и все дети получили грамоты за свою уникальность в том или ином деле, где проявили себя, за активную жизненную позицию, за свой личностный рост.